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 Отчет 

министерства образования Сахалинской области

о реализации антикоррупционной политики в сфере образования Сахалинской области за 2009-2010 годы
                                                                                     Октябрь 2010 г.

Работа по противодействию коррупции в сфере образования проводится в соответствии с региональной целевой программой «О противодействии коррупции в органах исполнительной власти  Сахалинской области на 2010-2012 год», утвержденной постановлением администрации Сахалинской области от  11 декабря 2009 г. N 507-па.

Основными ориентирами по реализации антикоррупционной политики в сфере образования являются Указ Президента РФ  от 13 апреля 2010 года N 460 «О Национальном плане противодействия коррупции»,  Федеральный закон от  25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»,  Федеральный закон от 03.06.2009 № 104-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности за  нарушения законодательства Российской Федерации в области образования и статью   12   Закона   Российской   Федерации   «Об   образовании»   (в   части установления административной ответственности за нарушения законодательства Российской Федерации в области образования) и ряд других связанных с ними федеральных законов и актов.

Во исполнение положений действующего законодательства по противодействию коррупции министерством образования Сахалинской области, органами местного самоуправления, осуществляющими управление  в сфере образования, подведомственными учреждениями осуществлены следующие мероприятия:
разработаны собственные планы по противодействию коррупции, назначены ответственные за их реализацию;
назначены ответственные из числа работников кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
ведется разработка, утверждение и размещение на официальном сайте министерства административных регламентов исполнения государственных функций;
проводится антикоррупционная экспертиза принимаемых нормативных правовых актов;
осуществляются меры по совершенствованию работы с обращениями граждан.
       В соответствии с поручением Губернатора Сахалинской области А.В. Хорошавина  основным направлением деятельности министерства с 2008 года является организация антикоррупционного просвещения и воспитания учащейся молодежи в рамках дисциплин социально-экономического и гуманитарного циклов. 

        В настоящее время во всех  119 средних общеобразовательных учреждениях области антикоррупционное образование реализуется в рамках изучения учебного курса дисциплины «Обществознание». В рабочие учебные программы включены беседы и семинары  по изучению вопросов антикоррупционного законодательства.

Всего охвачено антикоррупционным образованием 4 700  обучающихся 10-11 классов общеобразовательных школ области.

         В соответствии с заказом министерства Институтом развития образования Сахалинской области подготовлено и направлено во все муниципальные образования и подведомственные образовательные учреждения учебно-методическое пособие «Формирование антикоррупционного мировоззрения учащихся». Общий объем пособия – 104 с. Данное учебно-методическое пособие предназначено для учителей истории, обществознания, литературы, классных руководителей, организаторов общеобразовательных школ для организации проведения уроков, классных часов, внешкольных мероприятий с целью антикоррупционного воспитания и образования школьников. Разработана Учебная Программа «Современные теоретико-методологические подходы к преподаванию дисциплин образовательной области «Обществознание». Учебная программа предназначена для проведения семинаров повышения квалификации для учителей ОУ разного уровня.

        Создана электронная страница на сайте Института, где размещаются методические материалы по антикоррупционной тематике. На главной странице сайта Http://sakhitti.ru размещён специальный баннер «Антикоррупционное мировоззрение учащихся»,  с прямой ссылкой на тематическую страницу «Антикоррупционное воспитание и образование школьников». 

В марте т.г. прошли семинары для учителей школ, внедряющих в школьный процесс факультативы, классные часы антикоррупционной направленности. 

Открытость  и гласность, информирование населения – важное условие противодействия коррупции, которое реализуется в соответствии с  приказом от 28.12.2009 № 1275-ОД «Об обеспечении доступа к информации о деятельности министерства образования Сахалинской области».

  С 01 апреля 2010 на официальном сайте министерства создан раздел  «Антикоррупционная деятельность».
          В июне т.г. на сайте министерства был запущен и проведен интерактивный экспресс-опрос населения для изучения коррупциогенных факторов. 
Через Интернет-приемную на официальном  сайте министерства можно обратиться к руководителям министерства. В 2009-2010 годах получено и рассмотрено  238 интерактивных обращений граждан. 

В областных печатных изданиях, электронных информационных агентствах, официальном сайте Правительства Сахалинской области систематически  размещается информация о деятельности министерства и ситуации в системе образования в целом.
В 2010 году в СМИ опубликовано более 70 материалов об основных событиях,  актуальных вопросах и проблемах в сфере образования, реализуемых проектах, о лучших педагогах, итогах работы и пр.
Начата работа по переходу на предоставление государственных услуг в электронном виде, которая осуществляется в соответствии с  Рабочим планом министерства образования Сахалинской области по выполнению работ при переходе на предоставление услуг (функций) в электронном виде, утвержденным приказом от 14.07.2010 № 886-ОД. Информация о государственных услугах в сфере образования  внесена в Региональный реестр и размещена на Федеральном портале.
Организационные мероприятия министерства являются основой реализации антикоррупционной политики в сфере образования,  так:

- разработана и утверждена приказом министерства от 24.08.2010  № 966-ОД ведомственная целевая программа противодействия коррупции в деятельности министерства образования Сахалинской области на 2010 - 2012 годы; 
- созданы Комиссии: по реализации антикоррупционной политики министерства (утвержден План ее работы) и Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства и урегулированию конфликта интересов, действующие на основании  Положений. Заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих не проводились в отсутствие оснований.

Все гражданские служащие министерства имеют высшее профессиональное образование, 7 работников –  второе высшее образование по направлению «Государственное и муниципальное  управление». 

В министерстве разработана программа профессионального развития гражданских служащих, основанная  на индивидуальных планах.

 Вопросы  о противодействии коррупции включены в программы аттестации госслужащих и  квалификационного экзамена. 

Сформирован и утвержден  приказом кадровый резерв министерства на 2010 год, в резерв  зачислено 7 человек. 

Проводятся проверки достоверности и полноты представленных государственными служащими  сведений о доходах и имуществе путем направления запросов в налоговые органы. Нарушений в этой части не выявлено.

Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов осуществляется в соответствии с  Правилами проведения экспертизы. За 9 месяцев 2010 года разработано 24 проекта нормативных правовых актов, по которым произведена антикоррупционная экспертиза, по 8 проектам, затрагивающих права и свободы граждан, обеспечено проведение общественной экспертизы путем размещения документов на сайтах Правительства Сахалинской области и министерства. 490 правовых актов министерства прошли внутреннюю юридическую экспертизу на соответствие требованиям законодательства о государственной гражданской службе, в том числе о противодействии коррупции.     

Разработан и утвержден план – график проведения процедур лицензирования и государственной аккредитации.

Организовано проведение консультаций с лицензиатами и руководителями образовательных учреждений и муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, по вопросам лицензирования и государственной аккредитации.

В 2009-2010 годах  министерством проведено 21 проверочное мероприятие по использованию средств областного бюджета, в том числе в муниципальных образованиях – 14 проверок, в государственных подведомственных учреждениях - 7. Фактов использования  средств областного бюджета в коррупционных целях не выявлено. 

Размещение заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 94-ФЗ. 
За период проведения ЕГЭ в Сахалинской  области (с 2003года) более 300 общественных наблюдателей, в том числе представители СМИ, контролировали ход проведения экзамена. Апелляций по процедуре проведения экзамена не было. По результатам проверки Минобразования России (2009 год) нарушений по процедуре проведения ЕГЭ не установлено. 

В адрес министерства  в текущем году поступило 548 письменных обращений (в т.ч. 159 обращений, адресованных в адрес Президента и Правительства РФ).  В  целях  предметного   и  объективного   рассмотрения обращений граждан  28 обращений были рассмотрены с выездом на  место. 

          Результаты интерактивного экспресс-опроса  населения о коррупциогенных факторах размещены на сайте министерства www.dosakh.ru.
30 сентября 2010 года проведена коллегия министерства «Об антикоррупционной деятельности в сфере образования», в ходе которой  обсуждены результаты выполнения Плана противодействия коррупции в сфере образования в рамках реализации региональной целевой программой «О противодействии коррупции в органах исполнительной власти  Сахалинской области на 2010-2012 год», утвержденной постановлением администрации Сахалинской области от  11 декабря 2009 г. N 507-па, а также результаты, полученные  на основе анализа текущей деятельности с целью выявления коррупциогенных  факторов. По итогам коллегии принято решение и выработаны меры по  реализации антикоррупционной политики в сфере образования.

Министр                                                                                                    Е.А.Сафонов

