РЕЗОЛЮЦИЯ

Августовского педагогического совещания работников народного образования МО ГО «Смирныховский» 

Сахалинской области

«Основные задачи развития системы образования

 МО ГО «Смирныховский» на 2011-2012 учебный год

 в условиях модернизации образования»

23 августа 2011 года
23 августа 2011 года состоялась августовское педагогическое совещание работников народного образования МО ГО «Смирныховский» по теме: «Основные задачи развития системы образования МО ГО «Смирныховский» на 2011-2012 учебный год в условиях модернизации образования»

В работе педагогического совещания  приняли участие  56 педагогов и руководителей  14 образовательных учреждения, глава  муниципального образования городского округа  «Смирныховский», депутат Областной Думы Болотников Александр Анатольевич.
В ходе совещания обсуждались  основные  аспекты  реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», проекта  комплексной программы модернизации  образования, темами для обсуждения  стали  проект федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», развитие дошкольного образования и введение  федеральных  государственных образовательных стандартов.
На пленарном заседании с докладом «Об основных задачах развития системы образования МО ГО «Смирныховский» на 2011-2012 учебный год в условиях  модернизации образования» выступила начальник управления образования В.В.Панфилова. 

 Участники совещания отмечают, что задачи, поставленные перед управлением образования, образовательными учреждениями в прошлом учебном году  выполняются, ведется целенаправленная работа по реализации основных направлений развития системы образования в соответствии с утвержденной ведомственной целевой программой «Развитие  муниципальной системы образования МО ГО «Смирныховский» на 2009-2010 годы». Приняты меры по  реализации мероприятий муниципальных целевых программ:

«Развитие  дошкольного  образования на 2011-2013 годы», 
«Создание  единой  информационной  среды в образовательном пространстве на 2009-2011 годы», 
«Одаренные  дети» на 2009-2011 годы», 
«Летний отдых, оздоровление и занятость  детей и молодежи МО ГО «Смирныховский» в 2011 году», 
«Здоровое питание  обучающихся в образовательных учреждениях муниципального образования городской округ «Смирныховский» Сахалинской области на 2009-2011 годы».
Растет доля расходов на содержание и развитие образовательных учреждений.
В округе обеспечиваются государственные гарантии прав граждан на получение общего  образования, большое внимание уделяется модернизации образовательной инфраструктуры, поддержке одаренных детей, совершенствованию учительского корпуса, здоровьесбережению подрастающего поколения.

В системе образования внедрены современные финансово-экономические механизмы, в том числе новая система оплаты труда работников и нормативное подушевое финансирование.
Было отмечено, что результатом  проведенной работы  стало возможным  стабильное  функционирование и развитие образовательных учреждений округа.

      В ходе проведения совещания  проведена презентация проекта  закона «Об образовании в Российской Федерации» и  Публичного доклада      «Состояние и развитие системы образования МО ГО «Смирныховский»  
    В рамках совещания организована работа 4 секций   по направлениям «Введение новых федеральных государственных требований в дошкольном образовании», «Гарантии финансового обеспечения и экономического развития образовательных учреждений в рамках  проекта  закона РФ «Об образовании» одно из условий развития системы образований и образовательных учреждений», «Организация взаимодействия учреждений дополнительного образования детей и школы в условиях введения ФГОС»,  «Взаимодействие семьи и школы в воспитании учащихся». 
В работе  секции приняли участие  педагоги, воспитатели  дошкольных образовательных учреждений, классные руководители, педагоги дополнительного образования, руководители образовательных учреждений, представители общественности (родители, члены  родительских комитетов). В рамках проведения дискуссионных площадок педагогами и общественностью обсуждался  проект федерального закона «Об образовании в РФ». 
Участниками  конференции отмечается, что  законопроект в его третьей редакции  имеет четкую структуру, устанавливает нормы по всем уровням системы образования. В законопроекте сохранены и расширены права участников образовательного процесса,   прописана  их ответственность  и обязанности.   Обозначена  главная позиция и направленность  нового законопроекта на потребности и развитие каждого гражданина в любом возрасте и на всех уровнях образования, сохранены государственные гарантии   на реализацию конституционного права  на качественное, доступное и бесплатное  образование.

Участники совещания считают необходимым и актуальным  разработку и принятие  Федерального  закона «Об образовании в Российской Федерации» и  отмечают, что некоторые положения проекта федерального закона  требует дополнительного обсуждения и доработки.

В ходе обсуждения  проекта  закона об образовании участники  совещания внесли следующие предложения: 
 1.Законом  должно быть предусмотрена возможность выбора финансово-экономических механизмов образовательными организациями. Финансовое  обеспечение  организаций  должно быть достаточным как в реализации основных  образовательных программ, так и в и по программам дополнительного образования. Предусмотреть  создание единых  расчетов финансирования образования  на всей территории Российской Федерации. Включить в обеспечение каждой школы и детского сада  обязательное финансирование необходимого и достаточного количества работников  административного, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала исходя  не из расчета количества обучающихся и воспитанников, а объема выполняемой работы, площадей и территории  образовательных учреждений. В расчет  финансирования образовательной организации обязательно должна быть включена заработная плата техперсонала, сторожей, рабочих по обслуживанию зданий, водителей и механиков (при наличии автобуса), сопровождающих лиц,  достаточное количество работников  столовых, медицинского персонала при организации образовательного процесса в полном объеме. Средства на  заработную плату этой категории  работников  должна  определяться  отдельными расчетами и дополнительным финансированием. 
· Стимулирующий фонд образовательного учреждения  установить законом в размере  не менее 25% от общего фонда оплаты труда, законодательно установить, что средства фонда использовать  строго только на поощрение  труда педагогов.
· В статью 37 глава    в пункте 4  включить предложение «Обеспечение за счет средств  субъектов Российской Федерации  выделения субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для оплаты труда работникам осуществляющих питание в образовательной организации» (оплата труда  поваров, кухонных работников, калькулятора). Предложение  исходит из   установления полномочий субъекта РФ, определенных пунктом 6 статьи 8.
· Во втором абзаце пункта 2 статьи 40 «Транспортное обеспечение» изменить норму финансового обеспечения не за счет средств учредителя, а за счет средств  субъекта РФ,  в следующей редакции «Финансовое обеспечение расходов на организацию бесплатного подвоза обучающихся к образовательным организациям осуществляется за счет средств  субъектов Российской Федерации  и выделения субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для оплаты труда работникам осуществляющих подвоз в образовательной организации» (оплата труда  водителя, механика, сопровождающих лиц, а также расходы на содержание  автотранспорта). Предложение  исходит из   установления полномочий субъекта РФ, определенных пунктом 6 статьи 8.

· Статья 42 «Психолого-педагогическая и медико-социальная помощь обучающимся, осваивающим основные общеобразовательные программы» не предусматривает финансовое обеспечение организацию работы  центров, в том числе материально-техническое обеспечение, заработная плата  специалистов. Предлагаем внести дополнение к указной статье «Финансовое обеспечение организации  Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи осуществляется из средств федерального бюджета»

· В статью 42 предлагаем внести изменения и разграничить ответственность  ведомств (здравоохранения и образования) за предоставление  и обеспечение  медицинского обслуживания:

1.Исключить:

- из пункта 1 подпункт 1 «текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся»; 
- из пункта 1 в подпункте 2  строку «проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий» либо внести уточнение какие виды образовательных организаций должны осуществлять предложенные мероприятия. В практике массовых школ, детских садов, учреждений дополнительного образования при отсутствие квалифицированных медицинских кадров, соответствующего оборудования, а главное межведомственной разобщенности выполнение  данной нормы законодательства будет невозможно;

-исключить подпункт 3,  предлагаем повышение квалификации и аттестацию  работников образовательных организаций (эта норма требует уточнения, кто относится к данной категории работников - медицинские работники или педагогические) осуществлять  за счет средств  выделяемых на здравоохранение и в структуре  органов здравоохранения.  
-исключить из пункта  4 норму и ответственность образовательной организации проведения  необходимых лечебных, реабилитационных и оздоровительных мероприятий для  обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, либо уточнить  вид образовательной организации.

  2. В пункте 3 четко прописать ответственность  за медицинское обслуживание обучающихся в образовательных  организациях органов  здравоохранения и  определить  выполнение  функций исключенных из пункта 1 и пункта 2. Предлагаем пункт 3 изложить в следующей редакции:
«Медицинское обслуживание обучающихся обязаны обеспечить органы здравоохранения в функцию которых входит:

1. Текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся;

2. Проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий в образовательной организации;
3. Повышение квалификации и аттестацию работников образовательной организации отвечающих за  организацию медицинского обслуживания, в том числе медицинских работников находящиеся в штате  образовательного учреждения.

4. Оказание первичной медицинской помощи в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об охране здоровья граждан

5. При обучении детей, нуждающихся в длительном лечении,  органами здравоохранения  проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для таких обучающихся, либо организуются  специализированные образовательные  организации совместно с органами здравоохранения.
3. Дополнить  статью 42 пунктом, где определить полномочия по  оплате  заработной платы и материально-техническое обеспечение  организации медицинского обеспечения в образовательных организациях  целевыми субвенциями из бюджета субъекта РФ, пункт предлагаем изложить в следующей редакции «Финансовое обеспечение расходов на организацию медицинского обслуживания в образовательных организациях осуществляется за счет средств  субъектов Российской Федерации  посредством выделение субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для оплаты труда работникам осуществляющих эту деятельность, а также на материально-техническое обеспечение деятельности » (оплата труда медицинских работников, а также расходы на медикаменты, медицинское оборудование). Предложение  исходит из   установления полномочий субъекта РФ, определенных пунктом 6 статьи 8.

· В статью 43, 44 «Основные обязанности и ответственность обучающихся» и «Основные права, обязанности и ответственность родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в сфере образования» усилить ответственность и предусмотреть меры административного воздействия для обучающихся и родителей, а также прямой запрет  на распитие спиртных напитков и курение в здании  образовательной организации и на её территории, сквернословие и нанесение оскорблений в адрес  работников образовательных учреждений, учащихся и воспитанников, в том числе  к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости). Предложение высказано  всеми участниками  совещания в связи с тем, что  в  образовательной практике участились случаи  оскорбления  педагогов, других участников образовательного процесса, в средствах массовой информации, на телевидение  обнародованы  факты  жестокости среди подростков, что требует  ужесточение  ответственности  как учащихся, так и родителей. Законодательство в части запрета  курения в общественных местах и  учреждениях допускает курение в специально отведенных местах, в том числе и в образовательных учреждениях. 
· В статье 54 «Иные работники организаций, осуществляющих образовательную деятельность» не предусмотрено финансовое обеспечения введение этих должностей. Для обеспечения полноценного безопасного  функционирования образовательного учреждения  в каждой организации должны быть ведены соответствующие должности и ставки.
· инженерно-технического, административно-хозяйственного, производственного, учебно-вспомогательного и иного персонала, осуществляющего вспомогательные функции.

· Пункт 7 статьи 48   дополнить, изложив в следующей редакции  «Органы государственной власти Российской Федерации и субъектов Российской Федерации при определении нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности рассчитывают уровень заработной платы педагогических работников образовательных организаций не ниже средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации, на территории которого расположена соответствующая образовательная организация в расчете на одну ставку».
· В статью 19 «Экспериментальная и инновационная деятельность в сфере образования» включить возможность  организации  инновационной площадки на  муниципальном уровне и определить ответственность и создание условия для  инновационной деятельности на муниципальном уровне,  пункт 4  дополнить «Муниципальные органы в рамках своих полномочий  на соответствующем уровне вправе организовать  муниципальные инновационные площадки, самостоятельно определять порядок их создания и организацию, создают условия  для  реализации  инновационной деятельности в образовательных  организациях.»
На основании вышеизложенного участники  совещания  работников образования муниципального образования городской округ «Смирныховский»   поддерживают  предложение о принятии проекта  Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в третьей редакции и обращаются с предложениями к:
Министерству  образования Сахалинской области:
-рассмотреть внесенные  участниками совещания предложения  к проекту  Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и включить в обобщенные предложения Министерства образования Сахалинской области.  
-предусмотреть выделение целевых средств на  приобретение спортивного  инвентаря и оборудования для спортивных залов и  уличных игровых и спортивных площадок для школ, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования;

-предусмотреть выделение финансирования на  оснащение медицинских кабинетов.
-при расчете подушевого финансирования включать затраты на содержание  поваров, водителей, сопровождающих лиц при организации подвоза детей, специалистов: психологов, логопедов, социальных педагогов,
-обеспечить финансирование  дополнительных часов  школьного компонента  базисного учебного плана по всем классам образовательных  учреждений в связи с изменением базисного учебного плана, утвержденного приказом Министерства  образования и науки Российской Федерации от 03.06.2011 № 1994 и приказом Министерства образования Сахалинской области  от 10.07.2011 № 862-ОД
Сахалинской областной Думы
-оказать помощь в решении вопроса по строительству новой  школы и детского сада в пгт Смирных и в дальнейшем на территории МО ГО «Смирныховский» в селе Рощино, Победино и Первомайск; 

-оказать помощь в решении вопроса об увеличении средств при расчете подушевого финансирования  на содержание  поваров, организацию подвоза детей, специалистов: психологов, логопедов, социальных педагогов;

-оказать помощь в решении вопроса по строительству  жилья для  учителей на селе, включить в планы строительства на ближайшие годы решение данной проблемы;

-предусмотреть финансирование на  улучшение материальной базы учреждений дополнительного образования.
Сахалинскому областному институту переподготовки и повышения квалификации кадров:
-включить в программу повышения и переподготовки  квалификации кадров стажировку и педагогическую практику  у лучших педагогов, образовательных учреждений победителей региональных конкурсов.
Главе муниципального образования МО ГО «Смирныховский»
 -принять Положение о порядке премирования одаренных детей,  выделить средства на их поддержку, на учреждение стипендии за достигнутые успехи в учебной и спортивной деятельности, предусмотреть  премии и для педагогов, чьи  воспитанники показывают высокие результаты.
- обеспечить доступность дошкольного образования  через поддержку развития  различных форм дошкольного образования;

-рассмотреть возможность финансирования благоустройства  территорий образовательных учреждений, ограждений,  приобретение и строительство  уличных спортивных площадок для школ.

-оказать  помощь в  проведении аттестации рабочих мест.

Управлению народного образования МО ГО «Смирныховский»
  - в течение 2011-2012 учебного года обеспечить организационное и методическое сопровождение апробации ФГОС НОО.

- обеспечить разработку муниципальной системы оценки качества образования.

- обеспечить систематическое  повышение квалификации и педагогического мастерства педагогов в разных формах.

-развивать  школьную инфраструктуру и создавать условия для развития  образовательных учреждений, повышать оснащенность  материальной базы учреждений

-в целях эффективной организации работы с социальными партнерами по реализации задач внеурочной деятельности в рамках ФГОС обеспечить ежемесячное информирование  общеобразовательных учреждений об услугах и мероприятиях, которые проводятся учреждениями дополнительного образования.
-обеспечить разработку и  реализацию новых целевых ведомственных программ, направленных на развитие системы образования до 2013 года по направлениям  сохранения и обеспечения здоровья школьников, антитеррористической защищенности образовательных учреждений, развитие  объектов спорта
-Обеспечить создание и работу  сайта  управления образования 
Образовательным учреждениям
- обеспечить  готовность учреждения к  введению ФГОС в начальной школе,
- обеспечить разработку концепции развития системы дополнительного образования в школах для подготовки к плановому переходу на новые стандарты.
- обеспечить реализацию в ОУ программ здоровьесбережения и психолого-педагогического сопровождения обучающихся и воспитанников.
- продолжать внедрение в образовательный процесс современных эффективных технологий обучения, программ и учебников нового поколения, современных методов оценивания, методов дифференцированного обучения и др. 

-обеспечить создание и работу  сайтов  в образовательных учреждениях, информировать  общественность о результатах своей работы.
Председатель совещания:

Начальник управления образования                                           В.В.Панфилова

Секретариат: Гонтарь Е.А.

23.08.2011 год
